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Betr. Kontalktoelaufarbeit

Man erhitzt in einem Behiilter (ohne Riihrwerk!) normales
Kont..ktoel ‘2 bis 5: Stunder bei einer bestimmten _Pemperatur
‘Mchen 170 bis 24000’—35 entstehen . unter. diesen Bedingu.ngen
. gwei neue Produkte, ein Aspha.].trﬂckstand and ein Produkt’
flﬁssiger Eohlenwasserstoffe. Dieses- letztere enthaltr
__falls es ‘bei 220°¢C in 4 Stunden’ hergeatellt wurde, folgen-
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_HC1 “und—Benzin—bis 180°C 14,6 Gew.% .
' Dieseloel . 180 -345°C. - 12,7 ¢
-Spindeloel.  -345-370% .. ..2,4 "
. Bickstamsoel tber. 370°C ' . 22,5 *

Die lenge des Asphaltrucksta.ndes_‘betrﬁgt also 47,8 %. Co
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Bezogen auf die im Kontaktoel vorhandenen KW ergeben sich
. folgende Werte. T _

‘"".D:[oseloel ''''' 180“"'“345°c PEER. [ - -“"-*“;
Spindeloel  345- 370°C . 3,40
Rﬁ.ckataﬂdsool tber 370%C 32,1 "
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Sa... T4,5 Gew.%
25,5 % KW bleibon a.lso m Asphaltr(ickatand.

Das Rﬂckatandsoel tUber 37o°c hat folgende . Ana.lysendatenx

Parbe: hell Flammpunkt  2219C .

D,, 0,862 Stockpunkt  -37°C ‘

V20 42,1 Ke2. . _._ 0,02 (nur gobleicht)

?50 ~ 7,‘60 Jodzhhl - 11,6 v N
V400 —15896. .-: Conradsontest 10,160 T

—VEH__.1,92_ ' -

Der Mphaltrﬂchtand ut bei nomler Tenpomtmr f.est. Er
lisat sich-Jedooh bei 80°¢ nooh sehr gnt absiehen.
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- Um Q,inen htheren Druck im Rnaktionsbehﬁlter gu vermeiden,
kann-man die leichten Bengzin- und HCl-Dimpfe nbor einen -
mckfluskuhler entspannen. e

Je niedriger innerhaldb des oben a.ngogebenen 'remperatur—
bereiches und je kiirzer innerhald der oben angegebenen
‘Pahrzelit erhitzt wird, desto h¥her ist die Amsbeute an
Elckstandsoel iUber 370 c, desto niedriger ist aber die
_ Gepamtausbeute an EKohlenwasserstoffe, da das Eontaktoel
' noch nicht ga.nz verbrancht ist.

Zum Vergleich. zu dieser Au:farbeitung haben die Versuche,
die unter #hnlichen Bedingungen bei einer au.gabe wvon ’
_Leicht- oder Schwerbenzin- (Dieseloel) durchgefiihrt wurden,
eine bis zu 10 % htihere Ausbeute an Enc'kstandsoal' {iber
7o—C-und_eine...gexinggre Benzinmenge, ‘aber auch folgehde
‘Wachteliles :
1.) Die Gesamtausbsute an KW liegt bis 10 % niedriger,
" da.dfe Kontaktcelabnahme nicht so hoch ist.
2,) Es ist ein Riihrwerk ¢ erforderlich.
~ 3 )- Umuin der gleichen Zeit gleich grosse Konta.ktoel-
nengen aurzuarboiten, mégﬁ grBBsere Bemter
vorhanden_sein. s
4. ) Die Menge des: ‘Ta ontcﬁlorcnden und destillierendon
Produktes ist bedeutend grisser. ’
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